

# 华中师范大学办学思想大讨论 工作简报

第 3 期

华中师范大学办学思想大讨论办公室

2017 年 9 月 28 日

---

## 办学思想大讨论首场专家报告会举行 黄达人分享“双一流”建设若干思考

9 月 27 日，华中师范大学办学思想大讨论专家报告会在科学会堂报告厅举行。原中山大学校长、第二届国家教育咨询委员会委员黄达人分享了他关于“双一流”建设的若干思考。全体中层干部和中南班学员聆听了报告。报告会由校党委书记黄晓玫主持。

黄达人介绍了“双一流”建设高校遴选和学科建设方案编制的特点，并着重强调“双一流”建设要立足定位、形成共识。提出办学定位的过程，就是全校取得共识的过程；学校的办学定位与学校里的每个人都密切相关，大家都要思考自己能为办学定位的实现做些什么。黄达人结合实际案例，对综合性、教师教育特色、研究型、国际知名这些办学定位的内涵逐一进行了解读。

黄达人指出，学科建设中的“学科”不是一个知识分

类的概念，而是一个组织概念，里面包含人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际合作与交流等。所以学科建设作为一项综合改革，必然要与学校的各项工作结合起来。其中，推进人事制度改革是学科建设的一个重要内容，要树立起“为人才服务”的理念。人才培养是学科建设的出发点和落脚点。要让大学为每一个学生的成长提供可能性，深化教育教学改革是关键。

送：校领导、校长助理，各单位党政主要负责人

---

责编：吴敬东 王长华 付义朝 覃事太

编辑：马俊

录入：吴文菁

---

邮箱：ccnuxcb@mail.ccnu.edu.cn

联系电话：027—67868014